

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации ГОЛУБЧИКОВОЙ АНАСТАСИИ ВАЛЕНТИНОВНЫ
«ОСНОВЫ ИНКЛЮЗИВНОГО ДИЗАЙНА ТЕКСТИЛЬНЫХ СРЕДСТВ
РЕАБИЛИТАЦИИ ДЛЯ ДЕТЕЙ», представленной на соискание ученой степени
доктора технических наук по специальности 17.00.06 – «Техническая эстетика и дизайн»**

Диссертационная работа Голубчиковой А.В. выполнена на актуальную тему улучшения качества жизни детей с ограниченными возможностями здоровья с помощью проектирования различных средств. Известно, что комплексный дифференцированный подход к восстановлению здоровья детей – это создание оптимальных условий среды (экологических и социальных) и специальная организация жизни ребенка, обеспечивающая реализацию его природного потенциала, гармонию между его физическим, психическим и духовным состоянием. Применение предложенной методологии дизайн-проектирования позволит создать эти условия и обеспечить детей с ограниченными возможностями здоровья необходимыми для восстановления здоровья средствами.

Научные положения рассматриваемой работы в значительной степени обладают новизной и отвечают требованиям современности. Автором предложена и апробирована концепция инклюзивного дизайна текстильных средств реабилитации; разработаны теория реабилитационного дизайна, классификация и типы текстильных средств реабилитации, классификация текстильных материалов по видам воздействия на состояние ребенка; предложен метод управления взаимодействием текстильных средств реабилитации с состоянием ребенка; разработана методология дизайна текстильных средств реабилитации, включающая метод реабилитационного дизайна текстильных средств с группой методик дизайн-проектирования изделий с различным типом управляющих воздействий на состояние ребенка, метод оценки эффективности дизайна ТекСР.

Достоверность результатов работы Голубчиковой А.В. подтверждена проведенными экспериментами, дизайн-проектированием с учетом известных работ и российских стандартов, использованием современного компьютерного оборудования и программного обеспечения. Положения диссертации и разработки внедрены в учреждениях по реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья: ГКУ «Центр содействия семейному воспитанию «Юнона» ДСЗН г. Москвы, ФГАУ «Национальный медицинский исследовательский Центр Здоровья Детей» Минздрава РФ.

Основные положения диссертации отражены в соответствующих публикациях и апробированы на различных конференциях. По теме диссертации опубликовано 85 работ, 39 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 1 монография в соавторстве, 1 учебное пособие, 4 патента на изобретение, 2 патента на полезную модель, 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Автореферат в целом хорошо оформлен, но в качестве замечания хотелось бы отметить, что в списке трудов позиции №31 и № 34 судя по названию статей, содержат информацию, связанную с процессом прядения, однако не ясно, как это связано с основными результатами диссертации.

Диссертация является законченной научно-исследовательской работой. Материалы диссертации представлены в логической последовательности. Стиль изложения способствует пониманию диссертации, позволяет оценить личный вклад автора в полученные результаты исследования.

Диссертация отвечает всем требованиям ВАК РФ, а ее автор Голубчикова Анастасия Валентиновна заслуживает присуждения ученой степени доктора технических наук по специальности 17.00.06 - Техническая эстетика и дизайн.

Заведующий кафедрой «Дизайн»
АНО ВО «Институт бизнеса и дизайна»,
к.т.н., доцент

Дубоносова Елена Александровна

АНО ВО «Институт бизнеса и дизайна»
Адрес организации: 129090, Москва, Протопоповский переулок, дом 9, стр.1
Телефон организации: +7 (495) 684-25-30
Email организации: inobe@obe.ru
Сайт организации: <https://obe.ru/>

Портрет Дубоносовой Елены Александровны
удостоверен.

Руководитель отдела кадров
АНО ВО «Институт бизнеса и дизайна»

Роман

И.В.

04.03.2021г

